
18. MEĐUNARODNI TEOLOŠKI SIMPOZIJ  KATOLIČKOG 

BOGOSLOVNOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U SPLITU 

 
Teologija kao prostor i trajan proces kritičkog dijaloga između vjere i kulture nastoji 

proučiti i posvijestiti antropološko, opće religiozno i kršćansko značenje svih egzistencijalno 

nosivih tema jedne povijesne epohe. Sukladno takvom određenju temeljnih zadaća teologije 

Katolički Bogoslovni Fakultet Sveučilišta u Splitu prethodnih je godina organizirao niz 

međunarodnih simpozija na kojima su kompetentni stručnjaci iz Hrvatske i inozemnih 

sveučilišnih središta razmjenjivali svoja iskustva i raspravljali o mnogim temama važnim za 

katoličku zajednicu ali i za cijelo hrvatsko društvo. Tako su, na primjer, interdisciplinarno 

obrađivane teme poput pluralizma, smrti, iskustva vjere, nade, politike, govora o Bogu danas, 

zdravlja, europskih integracija, vlasti i autoriteta, evolucije, savjesti itd. Pritom su bili izneseni 

mnogi uvidi, tumačenja, prijedlozi koji predstavljaju autentičan doprinos boljem shvaćanju 

značenja i funkcioniranja rečenih kategorija u kontekstu aktualne kulturne i civilizacijske 

senzibilnosti. 

Ovih se dana, 25. i 26. listopada 2012., u organizaciji Katoličkog bogoslovnog 

fakulteta Sveučilišta u Splitu održava zadnji u nizu takvih međunarodnih teoloških simpozija. 

Naslovna tema ovogodišnjeg 18. simpozija je Antropološka i religiozna dimenzija žrtve. 

Kategorija žrtve jedan je od temeljnih momenata čovjekova samoshvaćanja, jedna od 

neizostavnih dimenzija međuljudske komunikacije koja stvara i održava društveni vez među 

ljudima. Od velikog je značenja kategorija žrtve u svim religijama, a posebno u kršćanstvu. U 

kršćanstvu kategorija žrtve stoji u samom njegovom izvorištu tako da sve promjene na razini 

shvaćanja i prakse, kroz koje kršćanska vjera trajno prolazi u vremenu, nužno uvijek 

zahtijevaju i jedno tumačenje žrtve koje je prikladnije kulturi određenog vremena. Trenutačno 

se u teološkim disciplinama, ali i u znanostima, koje na neki način tvore misaoni okoliš 

teologije, vode zauzete interpretacijske  rasprave na temu žrtve. Oblikuju se tako novi pristupi 

kategoriji žrtve. Oni nužno utječu na aktualna teološka tumačenja žrtve a time i na samu 

karitativnu (agapičnu) i liturgijsku praksu kršćanskih zajednica, koja je usko vezana uz pojam 

žrtve. Sve u svemu jedna za crkvenu zajednicu, njenu teologiju i praksu važna tema! 

Stoga će dio predavača ovog simpozija  ponajprije pokušati prikazati neke od rezultata 

aktualnih antropoloških, psiholoških i filozofskih diskusija na temu žrtve. Drugi će pak svoju 

teološku pažnju dobrim dijelom usmjeriti na razne načine i vidove teološke i katehetske 

recepcije uvida koje su iznjedrili spomenuti noviji humanistički pristupi kategoriji žrtve. 

Očekivani rezultat bi imao biti teološki koristan doprinos i dobrodošao poticaj nužno 

potrebnom posadašnjenju značenja i funkcioniranja kategorije žrtve. Naime, takvo 

interpretacijsko posadašnjenje je vrlo važno za samoshvaćanje crkvene zajednice, ali i za 

njenu svakodnevnu praksu, koji su u stanju komunicirati sa dubinskim egzistencijalnim 

iščekivanjima današnje generacije. 
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